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СТРАТЕГІЧНА ЗНАЧИМІСТЬ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВІЙСЬКОВОГО КОНФЛІКТУ 

 

Усвідомлення стратегічної значимості кожного окремого регіону країни дає 

підґрунтя для розвитку її загального потенціалу, підсилюючи конкурентоспроможність 

на світовому ринку та збільшуючи приріст зарубіжних інвестицій у розвиток держави. 

Для цього необхідно визначитись з особливостями та акцентувавши унікальність 

кожної області, направляти у її розвиток необхідні ресурси, з урахуванням 

різноманітності галузей. Однак загострення військового конфлікту вносить нові 

виклики в цей процес, вимагаючи швидкої та дієвої реакції на нові реалії. 

Через тимчасову окупацію територій, руйнування інфраструктури, екологічні 

зміни та втрату можливості ефективного використання земельних ресурсів окремі 
регіони не можуть повноцінно виконувати свої функції. В першу чергу це впливає на 

використання земельних ресурсів за їх цільовим призначенням. Області, що зазнають 

військового впливу (рис.1) не мають змоги повноцінно використовувати свої території, 

тобто не в змозі виконувати свої звичайні функції та завдання з державної підтримки. 

Отже їх завдання повинні перерозподіляються на інші регіони [1].  

 
 

Рисунок 1 – Ситуаційна карта військового вторгнення за областями України 

 

Деякі підприємства здійснили релокацію в умовно безпечні області або 

припинили свою діяльність під час дії воєнного стану, що було обумовлене різними 
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факторами і стратегічними вагомими обставинами. Фактори релокації підприємств 

систематизовано на схемі. (рис.2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 2 – Фактори релокації підприємств 

Відповідні фактори передбачаються як підтримка економічної стабільності 

підприємств, так і створення соціальної стабільності населення. Саме для їх 

впровадження необхідно змістити акценти різних видів діяльності, які виконувалися на 

певних територіях, на нові регіони.  

Ефективна реалізація програми релокації підприємств ґрунтується на підтримці 

держави. Ключовим її елементом є впровадження спрощених процедур надання 

земельних ділянок в користування. При цьому формується перелік суб‘єктів 

господарювання, для яких питання релокації є нагальним, а також створено єдину базу 

даних, яка містить перелік вільних виробничих площ, що можуть бути використані для 

зазначеної мети [2,3].  
Заходи з перерозподілу функціонального навантаження на земельні ресурси 

інших областей вимагають інтегрованого та уважного підходу, спрямованого на 

стимулювання регіонального розвитку, забезпечення рівномірного розподілу та 

покращення економічних можливостей у всій країні. Їх мета посилити та розширити 

наявні показники. Важливо також забезпечити участь стейкхолдерів та врахування 

потреб місцевого населення під час розробки та впровадження будь-яких заходів. 

Таким чином, навіть у складних умовах військового конфлікту, акцент на 

стратегічній значимості кожної області дозволяє зберегти єдність країни, спрямувати 

ресурси туди, де вони найнеобхідніші, та забезпечити основу для сталого відновлення. 
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Забезпечення безпеки працівників та майна є пріоритетом для 

підприємств. Умовно безпечні області можуть надавати більш 

високий рівень безпеки в порівнянні з районами, де відбуваються 

активні бойові дії. 

Релокація в безпечні області може слугувати захистом для 

виробничих потужностей та інфраструктури підприємства від 

можливих руйнувань чи втрат під час конфлікту 

Деякі підприємства можуть мати можливість взаємодіяти з 

партнерами чи материнськими компаніями в інших країнах, 

здійснюючи релокацію частини діяльності. 

Захист 

виробництва та 

інфраструктури 

Збереження 

бізнес-процесів 

Перенесення в умовно безпечні області дозволяє підприємствам 

зберегти свої бізнес-процеси, уникнути зупинки виробництва та 

зберегти робочі місця. 
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